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Výběr správného krmiva pro vaše koťata je klíčový pro jejich správný růst a celkové zdraví.
Jejich strava by se měla skládat ze speciálně upraveného krmiva, kterým jsou
zpravidla výrobky v podobě kapsiček či granulí pro koťata. Krmivo pro koťata je totiž plné
vitamínů, minerálů, bílkovin, kalorií a tuků, jako jsou omega-3, a to v mnohem větším
množství než krmivo pro dospělé kočky.

Průvodce krmením koťat

Základem dobrého zdraví každého kotěte je příjem kvalitní stravy. Množství mokrého
krmiva pro osmitýdenní kotě je zhruba 250 gramů denně, což je rozděleno do 4 až 5
menších porcí za den. Krmení koťat ale není vždy dané přesnými tabulkami nebo výpočty –
záleží totiž na plemeni, osobnosti nebo samozřejmě i věku.

 

První zásadou pro správné krmení jakéhokoliv kotěte je přečíst si etiketu stravy pro koťata.
Díky tomu budete vědět, jak krmit kotě, v jakých dávkách a také jak často. Mnohé výrobky
mají tyto informace rozdělené i podle věku, takže budete přesně vědět, jaké množství je pro
vaše kotě vhodné. Díky tomu nebudete koťata přejídat, ale ani podvyživovat. Pokud byste
měli jakékoliv dotazy, čím krmit koťata nebo jak správně určit množství potřebného krmiva,
poraďte se s vaším veterinářem.
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Jak často krmit kotě

Odpověď na otázku, jak často krmit kotě, závisí především na jeho věku. Pokud se jedná o
novorozená koťata (0–4 týdny), o krmení se stará dospělá kočka skrze své mateřské mléko.

 

Od 1 měsíce života pak můžete pomalu dodávat měkké krmivo, jako jsou kapsičky pro
koťata. Koťata by ke krmivu měla mít přístup nepřetržitě, takže je dobré sledovat, jaké
množství v misce zbývá v průběhu dne a případně doplnit.

 

Pokud má vaše kotě již 2 až 3 měsíce věku, můžete pomalu začít s krmením v pravidelnou
dobu a přejít více na granule pro koťata. Zpočátku by se frekvence měla pohybovat okolo 4
až 5 jídel denně (denní porci je pak nutné patřičně rozdělit). S přibývajícími měsíci se pak
počet porcí snižuje na 2 denně.

Co mohou koťata jíst a pít?

Základem kvalitního jídelníčku budou bezpochyby speciální kapsičky pro koťata. Co se týče
jejich složení, toto krmivo má, podobně jako granule pro koťata, vyšší počet kalorií, je
bohaté na bílkoviny či tuky a navíc obohacené o potřebné minerály, jako je vápník a fosfor,
které podporují vývoj kostí a zubů.

 

Stejně jako všechna domácí zvířata by i koťata měla mít neustálý přístup k pitné, čerstvé
vodě. Co se týče pamlsků či krmení obecně, vybírejte granule pro koťata nebo kapsičky,
které neobsahují velké kousky a které jsou právě pro koťata určené.

 

Rozhodně není vhodné koťatům nechávat zbytky lidského jídla, a to hned z několika důvodů
– jednak nedostanou všechny potřebné živiny a jednak pro ně některé látky mohou být i
toxické – je to zejména čokoláda, cibule, česnek, hrozny či rozinky nebo syrové maso.

 

Jaké lidské jídlo mohou koťata jíst?

 

K otázce, čím krmit kotě, se potenciálně váže také možnost mu poskytnout jídlo z našich
talířů nebo spíží. Co je tedy pro koťata bezpečné? Podívejte se na přiložený seznam:



 

Uvařená ryba – bohatá na omega-3, podávat bez kostí ani šupin
Míchané nebo vařené vejce – občas vhodné jako pamlsek pro koťata
Uvařené maso – bohaté na taurin a arginin, ujistěte se, že je zcela rozdrcené, a
odstraňte všechny kosti a kůži
Vybrané ovoce – jahody, borůvky
Zelenina – vařená brokolice, mrkev nebo rozmačkaná dýně

Jaké mléko pro koťata?

Jakmile dojde k odstavení kotěte od matky, zhruba tedy ve 4 až 8 týdnech, mléko již
nepotřebuje. Pro hladší přechod ze stravy v podobě mateřského mléka na krmivo pro koťata
však můžete zvážit speciální náhražku mléka. Co je však důležité, je nepodávat kravské
mléko nebo jiné mléčné výrobky určené pro lidi, jelikož koťata jsou často v tomto momentě
laktózově intolerantní. Kravské mléko by jim tedy mohlo způsobit průjem nebo nadýmání.

 

Výrobků a alternativ, jak krmit kotě, je v současné době na trhu více. V tomto článku jsme
se zaměřili na to, čím krmit koťata, co jim naopak nedávat a v neposlední řadě i jak často
krmit kotě. Pokud byste měli jakékoliv konkrétní otázky, obraťte se na svého veterináře. Co
se týče krmiva, kapsičky pro koťata mají vždy napsané, jaké množství se hodí pro kotě
každého věku.

Často kladené otázky

Co dávat koťatům?

Pokud nevíte, čím krmit koťata, jednoznačně nejlepší volbou budou kapsičky pro koťata
nebo specializované krmivo. Určitě pro ně nejsou vhodné zbytky lidského jídla, které mohou
být i toxické – v případě například česneku, cibule, hroznů, rozinek nebo syrového masa.
Každý výrobek s krmivem pro koťata nebo kapsička na sobě budou mít etiketu s jasnými
instrukcemi pro věk i plemeno koťat.

Jak krmit kotě?

Do 1 měsíce života krmit kotě není potřebné, jelikož se o krmení postará dospělá kočka. Od
1 až 2 měsíců pak dochází k odstavení, přičemž v tomto momentě je vhodné poskytnout
krmivo a nepřetržitě doplňovat. V následujících měsících pak můžete začít s pravidelným
podáváním krmení, které lze nastavit na 5 porcí denně a s postupem přibývajících měsíců
porce snižovat na 2 denně.
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